

发扬中国射击“首金传统”

黄雨婷/盛李豪

巴黎奥运会力拔头筹

在27日进行的巴黎奥运会射击10米气步枪混合团体项目上,中国选手黄雨婷/盛李豪以16:12击败韩国组合金智贤/朴是峻,摘得本届奥运会首枚金牌,把中国射击队40年来的“首金传统”再次发扬光大。



7月27日,中国选手黄雨婷/盛李豪(右)在比赛后。新华社发

1 最大夺冠热门

奥运会之前,黄雨婷和盛李豪的组合在各项大赛中可谓所向披靡。两人曾携手拿到2023年射击世锦赛金牌,并成功在杭州亚运会上夺冠。在2024年的两站射击世界杯分站赛上,他们也连续挫败各路好手,成为本届奥运会该项目的最大夺冠热门。

当日的比赛在沙托鲁射击中心举行,资格赛于上午9点开始。各自30枪过后,黄雨婷和盛李豪打出632.2环的总成绩,排名第一,顺利进入金牌赛。

金牌赛中,黄雨婷/盛李豪开局不利,第一轮不敌对手以0:2落后。在被动局面下,中国小将迅速调整,

连下三轮以6:2反超。此后,综合实力强于对手的中国组合稳定输出,一路将比分扩大到14:8,率先拿到赛点。面对绝境,韩国组合顽强冷静,一路追至12:14。关键时刻,中国组合再没有手软,打出21.5环,力压对手的21.1环,将比分定格为16:12。

2 年轻的首金得主

获得个人首枚奥运会金牌后,即将迎来18岁生日的黄雨婷表示:“这枚奖牌是我很长一段时间备战生活的一个结果,当然也是一个新的开始。马上满18岁了,自己希望依然能够不忘初心,老老实实做好自己的事情,完成好每天的训练。”

盛李豪是第二次参加奥运会。在东京奥运会上,他拿到男子10米气步枪个人项目银牌,以16岁233天的年龄成为了奥运会射击项目历史上最年轻的奖牌获得者。如今他在巴黎收获了职业生涯首枚奥运会金牌。

40年前,在洛杉矶奥运会上,男子手枪选手许海峰为中国实现奥运金牌“零”的突破。此后,女子步枪选手杜丽、易思玲和杨倩曾先后拿到过奥运会首金。

对于射击队的“首金传统”,国家体育总局射击射箭运动管理中心副主任王炼表示:“我们现在看待奥运金牌的感受,跟几十年前大不一样了,这是我们国家发展的成就。中国射击运动员有今天这样的自信和豁达,也是新时代带给他们的。”

本场比赛结束后,黄雨婷和盛李豪还将参加个人项目比赛。据新华社

中国跳水“梦之队”27日在巴黎奥运会上顺利取得开门红!中国组合昌雅妮和陈艺文在女子双人3米板决赛中稳稳夺金,这也是中国代表团在巴黎奥运会的第二枚金牌。

跳水“梦之队”开门红

昌雅妮/陈艺文女子双人3米板夺金



7月27日,中国选手昌雅妮(左)/陈艺文向观众挥手致意。新华社发

A 续写辉煌

两位姑娘虽然都是首次参加奥运会,但表现得举重若轻,她们在全部8对组合中率先出场,五轮比赛全程领先,最后以337.68分夺冠,领先亚军、美国组合培根/库克23.04分。第三名是英国选手哈珀/米尤-詹森,得分是302.28分。两人夺冠后紧紧拥抱。“熬出头了!”陈艺文这样抒发当时自己的心情。

“我不会想太多这是奥运会,注

意力在自己和她(队友)的节奏上,相对还是平常心。肯定有点紧张,但脑子挺清晰。”25岁的陈艺文说。她比昌雅妮大两岁多。“这几年我们都挺不容易的,因为我们无论是体重上还是技术上,其实风格相差还是有点大的,然后大家做了很多努力去把双人配齐。很多时候我们自己的个人技术都稍微差一点点的时候,也一直在扶持着对方,就感觉在这么特殊的时

刻,也有昌雅妮陪着,挺感慨的。”

双人跳水在2000年悉尼奥运会上正式设项,从2004年雅典奥运会至今,“梦之队”从未让这个项目的金牌旁落,郭晶晶、吴敏霞、何姿、施廷懋等都曾是奥运会该项目冠军。昌雅妮和陈艺文在巴黎接过了前辈的大旗,为中国跳水队续写辉煌。事实上,这两人自配对后,在世界大赛中从未输过,是三届世锦赛冠军。

B 继续努力

奥运“四金王”施廷懋说:“今天陈艺文和昌雅妮能拿下来中国跳水第一金非常不容易,对年轻运动员也是历练。她们在备战过程中也是非常艰难,昌雅妮克服了伤病等问题,今天顶住了压力非常好地发挥了自己的水平,极大地振奋了跳水队的精神。”

22岁的昌雅妮笑起来非常甜

美,她说:“感谢前辈们打下来的江山,我们也会继续努力。”

昌雅妮表示,很多前辈用自己的经验帮助和鼓励了她们。她在今年3月受肩伤影响缺席了世界杯,与陈艺文练习双人的时间也减少了很多,但两人仍然保持着极高的默契度。“我们情绪上更多互相鼓励,训练上各自完善各自的技术,我们只要做好

自己的动作,配合起来问题不是很大。”昌雅妮说,在比赛中,两人通常只需要眼神对视。

“我看她一眼,她就我知道我想干什么。”陈艺文说。

两人接下来还将出战女子单人3米板,从搭档变成对手,她们都表示,谁赢都开心,只要发挥出自己的水平就好。据新华社